

(57)

12/5, 9, 12, 1

3x 74

Panika u Pančevu posle ranjavanja bebe:  
**DRIPCI ĆE NAS SVE POBITI!**



# NEDELJNI **Telegraf**

310 SLT 8 kn

26. 6. 2002. CENA 35 DIN. ĆG 0,8 € BiH 1,5 KM BROJ 322

USRED SREDE

General Pavković šokantno optužio Kostunicu i njegove savetnike:

# NAREDILI MI PREPAD specijalcima na Vladu Srbije

PAVK

Intervju



SAVO KNEŽEVIĆ, direktor Dijamanta:

Hteo da me hapsi  
Mirko Marjanović,  
**UHAPSILI ME OTPORAŠI**



Na pretnje Vukašina  
Wolfa Minića iz  
londonske agencije  
FIA odgovaraju  
MUP Srbije, carina,  
Ministarstvo finansija, tužilaštvo



U ekskluzivnom  
intervjuu NT  
ĐUKANOVIĆ  
detaljno odgovara  
na sve napade

Novosadska nova elita: **Gliseri jure Dunavom, na obali niču dvorci**

VJ / PAVKOVIĆ

Integralni tekst konferencije za štampu generala Pavkovića neposredno

# Predsednik Koštunica, Gradimir NAREDILI MI DA 8. JUNA 2001.

## NAPADNEM

**O**no što nije uspeo na sednici VSO, predsednik SRJ učinio je pola sata nakon nje. Potpisao je ukaz o penzionisanju načelnika GS VJ Nebojše Pavkovića. Nije obrazložio svoj potez. Ali, zato je brzo reagovao Pavković. U Generalštabu na Banjici održao je izuzetno posećenu konferenciju za štampu na kojoj je izneo niz šokantnih optužbi na račun svog vrhovnog komandanta i njegovih najbližih saradnika. NT prenosi integralni tekst generalovih optužbi.

Na sednici Vrhovnog saveta odbrane nije doneta odluka o mojoj smeni. Koštunica je pokušao da me smeni, pa pošto nije uspeo, onda je samoinicijativno, bez odluke Vrhovnog saveta odbrane, doneo ukaz o prestanku službe. I to sa jednim ishitrenim reškom, da se sve završi do 25. juna. Odbacio sam taj ukaz, nisam ga potpisao i rekao sam da je takvo Koštunićino ponašanje, u stvari, njegov lični obračun sa mnom. I to zbog toga što sam još pre godinu i po dana počeo da mi ukazuju da on i ljudi iz njegovog okruženja, koji su neovlašćeni da komanduju vojskom, kao i general Aca Tomić, zloupotrebljavaju svoje dužnosti, mešaju se u ingerencije načelnika GS i pokušavaju da komanduju vojskom.

**Ponoćni poziv**  
Prvi ozbiljniji sukob dogodio se prošle godine 7-8. juna, kada me u jedan sat ujutru poziva predsednik Koštunica da dođem u njegov kabinet. Otišao sam. Tamo sam zatekao generala Aca Tomića koji je tad bio treći čovek u Upravi bezbednosti i ko-

### Ponizjenje i za narod i za predsednika

**G**eneral-pukovnik Pavković optužio je predsednika Koštunicu da je naredio, preko svojih ljudi, upeli vojnih specijalaca u najviši organ izvršne vlasti Srbije, u njenu vladu.

**1** Pokušao da razbije Vojsku Jugoslavije

**2** Zloupotrebio Voju bezbednost.

Dela u domenu veleizdaje Ponizjenje je za narod da ima predsednika koji je nešto takvo učinio. Ponizjenje je za predsednika da sa žigom takve optužbe predstavlja zemlju i narod. Zato treba Formirati državnu komisiju koja će ispitati osnovanost optužbi generala Pavkovića. Rezultat njene istrage ne može biti kompromisan: ili Pavković ili Koštunica morao bi da se nađe u zatvoru. Prvi ako je lažima uznemirio javnost i povredio ugled predsednika, drugi ako je počinio krajnje teška kriminalna dela.

■ Sprečiti svim institucionalnim sredstvima da neodgovorni, samovoljni, suludi potezi bilo kog pojedinca, na bilo kojoj funkciji, prevedu u praksu. Zbog toga sam u jednu jedinih potpisom ili naredbom vrata ovogodišnjeg izdaja.

Bilo Pavković u pravu ili ne, jedno ostaje: nekome je gorelo pod nogama da ga iznenađa, preko noći, u krajnjoj žurbi, gotovo histerično, skine sa funkcije na kojoj je, i da tako ostvari kontrolu nad najmoćnijom oružanom formacijom u zemlji. Zašto? Za koje ciljeve, sa kojim namerama? Sta nam se to svima sprema?

**Z. Miljatović**

ji je bez znanja načelnika Uprave generala Đakovića i mog znanja bio u kabinetu predsednika. Bio je vidno pod uticajem alkohola. Tu su bili gospodin Gradimir Nalić, savetnik, i gospođa Ljilja Nedeljković, načelnik kabineta. Sve troje su konzumirali alkohol. Tu je bio i predsednik Koštunica. Gospodin Gradimir Nalić i Ljilja Nedeljković izdali su mi podatke da Vojska Jugoslavije i njene specijalne jedinice izvrše prepad na biro za informacije Vlade Republike Srbije, jer se tamo navodno nalazi centar za prisluškivanje, odnosno

da se iz tog biroa prisluškuje predsednik SRJ i Vojska Jugoslavije i da je zbog toga ugrožena bezbednost države i da mi to moramo da uradimo.

**Ne vladaju situacijom**  
Bio sam iznenađen takvom odlukom. Pretpostavljam sam da je jednu takvu suludu ideju dao Aca Tomić, jer je verovatno pokušavao da se na taj način dohvori i predsedniku i ljudima iz njegovog okruženja. Rekao sam, u reči, idemo u Upravu bezbednosti, tamo ćemo da sagle-

damo sve o čemu se radi i tada ćemo doneti odluku. Pozvao sam da dođe načelnik Uprave bezbednosti general Đaković, njegov zamenik general Aleksandar Vasiljević, načelnik Uprave za moral general Milen Simić. Tu je bio i Aca Tomić i nekoliko pukovnika iz Uprave. Kada sam zatražio pravu informaciju o tome šta se dešava u Birou, shvatio sam da i Aca Tomić i ljudi koji su predložili takvu varijantu uopšte ne vladaju situacijom. Nisu znali ni u kojoj se to zgradi nalazi, na kom je spratu, da li se obezbeđuje, ko živi u toj zgradi, koja je optrema...

### Komandant će se naljutiti ako se napad ne izvrši

Naknadno je došao gospodin Nalić. Tada je bio još više pod uticajem alkohola. Insistirao je da se to uradi što pre, da će komandant da se ljuti ako mi to ne uradimo, da će sutra biti sve kasno, da se odmah krene tamo, id... Naredio sam da se sve prover i utvrdio da su oni tek tada saznali gde se nalazi Biro i da je pod obezbeđenjem, ali da ne znaju šta se tamo radi. Sa generalima Đakovićem i Simićem odbio sam takvu mogućnost. Opet se pojavio „komandant“ Nalić koji je insistirao da se to mora uraditi, da će se Koštunica ljutiti ako to ne učinimo. Rekao sam da ću ja to objasniti Koštunici, da ja odgovoram i da mi vojnici znamo šta radimo. Međutim, njih je najviše pogodilo što sam rekao da je Biro zvanično institucija republičke vlade, da to nije posao Vojske, da se ne raspolaže nikakvim podacima da se tamo dešava nešto protiv države i da ja u tome neću da učestvujem i da ću objasniti gospodinu Koštunici. I sutradan sam mu objasnio.

Procenio sam da su pokušali da se Vojska Jugoslavije i ja lično, kao i general Đaković kao načelnik Uprave upecamo na tu peticu i da izvedemo tu akciju, da tamo neko eventualno nastrada i da Vlada Srbije shvati da Vojska Jugoslavije radi protiv nje. Odatle su počele sve priče i nevolje...

### Iz osvete, Koštunica smenjuje generale

Više puta sam ukazivao gospodinu Koštunici da njegovi saveznici imaju „ovlašćenje“ u odnosu na Vojsku, koja im ne pripadaju. Posle toga vrlo brzo smenjeni su general Đaković, Aca Vasiljević i Milen Simić. Verovatno zbog toga što nisam izvršio zadatke. Ukaze o njihovoj smeni, bez ikakve konsultacije, doneli su mi na stan, u toku noći, Nalić i savetnik predsednika Koštunice za bezbednost Rađe Bulatović. Opet su usledili pritisci. Objasnjavaju kako se mora da se uradi, itd. Nametali su situaciju koju nisam mogao da dozvolim. Onda se general Tomić odvojio iz Generalštaba. Odlazi u kabinet predsednika, dostavlja informacije, prima zadatke, u isto vreme ignoriše instituciju Generalštaba i mene lično.

### Udar na Prištinski korpus

Kulminacija nastaje sa organizacijom bezbednosti Prištinskog korpusa. General Tomić

### TOMISLAV KRESOVIĆ, analitičar agencije BINA:

## Državni udar lebdi u vazduhu

**T**omislav Kresović, analitičar agencije BINA, veruje da je osnovno pitanje koje se nameće - zašto je predsednik Koštunica smenio generala Pavkovića bivš sada. U tome, pre svega, vidi pritisak međunarodne zajednice i približavanje Vidovdansskog sabora.

- Posto gubi rejting na unutrašnjepolitičkom planu, predsednik Koštunica morao je da popravi onaj na spoljnopolitičkom. Zna se da je međunarodna zajednica, a pre svega Amerika, postavila ultimatum da do smene u vojnom vrhu dođe do 1. jula. Koštunica je procenio da je Pavković izvršio određene poslove za njega i približio se „protivtekoj strani“, odnosno Vladi Srbije, srpskom prentijeru i grupaciji DOS. I zaista, general Pavković je, kao vest diplomata, osenio politička previranja - da međunarodni faktor vese tačana na republički politički vrh nego na predsednika federalne Predsedniku Koštunici bilo

je važno da smeni načelnika GS pre Vidovdansskog sabora, 28. juna, da bi, kako kaže Kresović, sprecio protok informacija iz predsednikovog kabineta, ne samo u vezi sa eventualnim pozemnim vezanim za miting opozicije, već i nadalje.

- Nije mali broj onih koji predviđaju krizni scenario za taj 28. jun, pa je važno da predsednik sačuva kontrolu nad vojskom i tajnost informacija. Sem toga, važno je i da se svemu o dešava u momentu kada se piše Ustavna povelja i definiše pozicija vojske. Ovde se biva laka između ruske i NATO doktrine. Koštunica je, tehnici za saradnju sa NATO, ali insistira za ruski koncep-

ciju. Ne treba zaboraviti da je DSS imao amandman u skupštini da se vojska ne stavi pod civilnu kontrolu. Tako se za država dominacija predsednika.

Kresović veruje da je Pavković mogao da bude smenjen i ranije, ali je predsednik SRJ, očigledno, preko njega stalno održavao tenzije. Kao tri varijante raspela, on vidi sledeće:

- da Pavković u razgovoru sa vojnim kolegijumom ipak odluči da pristane na smenu,
- da poveće za sobom još jedan broj članova Generalštaba,
- da ceo Generalštab stane iza svog smenjenog načelnika.

Tu onda znači da je vojska predsedniku otkazala poslušnost i da je na pomolu upasna situacija, koja može da se razreši za 48 sat, a može da traje i nedeljama.

- Ako bar četiri člana Ge-

posle ukaza predsednika Jugoslavije o njegovom penzionisanju

# Nalić i Ljiljana Nedeljković SPECIJALNIM JEDINICAMA

# VLADU SRBIJE

koji je inače bio na Kosovu, imao je zadatak da razbije Vojsku Jugoslavije i da se obračuna sa ratnim komandantima, pre svega komandantom Treće armije, generalom Vladimirom Lazarevićem, sa njegovim i ratnim komandantima koji su bili na Kosovu. Zbog toga pokušava da zavrjuje organe bezbednosti Prištinskog korpusa. To su sve provereni operativci sa odličnim ocenama i visokim iskustvom. Ekipe koja je iznela teret i 1998. i 1999. Ucenjivani su da pričaju i kritikuju generale Pavkovića, Lazarevića i ostale komandante. Oni su to odbili, a onda se prave scene da navodno stampaju letke koji su usmereni protiv Kostunice, itd. Vršni se pritisak na rukovodstvo štamparije u Čacku, čiji će ljudi kasnije dati sasvim drugaciju izjavu. U sve to meša se gospodin Rade Bulatović. On ima neograničena ovlašćenja pre-

dsednika, iako je samo savetnik za bezbednost, a ne i savetnik za vojsku. Zbog takvog ponašanja 50-tak pripadnika operativaca Prištinskog korpusa, vršnih organa bezbednosti, bacaju službene legitimacije, žele da napuste službu i traže hitnu smenu Tomića. To rade i njihove kolege iz vojne policije. Ostavljaju beretke, ne žele da rade. U interesu te jedinice pokušavamo da situaciju razrešimo na najbolji način. Prihvatamo objasnjene načelnika Uprave bezbednosti, koji bez konsultacije sa mnom donosi odluku i izbacuje dvojicu vršnih operativaca iz službe. To automatski povlači njihovo pomicanje sa dužnosti. Opet nastaje haos i nezadovoljstvo među tim organima. Pokušavamo da to rešimo i bivanju blokirani od gospodina Kostunice, koji zabranjuje da se sprovede uobičajena zakonska istruga o tome šta se stvarno dogodilo u

Prištinskom korpusu. Predsedniku sam kazao da nema nikakvih razloga, ako general Tomić raspolaze konkretnim podacima i ako su ti ljudi krivi, da se ne sprovede uvidaj, da se utvrdi njihova krivica i da se smire tenzije u toj jedinici. Međutim, dobio sam naređenje da to ne može da se radi i da prekinem sa tim. Situacija u Prištinskom korpusu ni dan danas nije sredena.

## Operativcima pretili smrću

Onda dolazi slučaj Perišić. Odao sam priznanje službi bezbednosti, ali služba nije Aca Tomić i grupa oko njega. Oko tog slučaja desila se maksimalna zloupotreba službe. Imam pouzdane dokaze i izjave da su lično Rade Bulatović i general Tomić naredivali operativcima koji su bili angažovani na „slučaju Perišić“ da mene ne izveštavaju o toku operacije, po cenu da će

im i glava otići. Maksimalno su krili kompletnu akciju. Ja sam za akciju znao sve dok se nije došlo u fazu da se izvrši presecanje te neprijateljske delatnosti. Po pravilu službe ja sam trebao da odobrim plan za to i da budem svakodnevno izveštavan o tome. To nije urađeno, akcija je sprovedena, slučaj se desilo kako desilo, istruga će još pokazati o čemu se tu radi, ali je u svemu prekršena subordinacija. General Tomić trebalo je da me informiše o tome.

## Rade Bulatović vodi kadrovsku politiku u VJ

To sam ukazivao predsedniku Kostunici. Zamereno mi je zašto nisam priznao da sam znao za sve što se događalo. Ja sam

(Nastavak na strani 5)



Foto: Boris Subašić



Sokantna otkrica posle iznenadnog penzionisanja: General Pavković pre i posle konferencije za štampu

# ŠOKANTNE OPTUŽBE GENERALA PAVKOVIĆA

Vreme saradnje: Vrhovni komandant i njegov prvi vojnik



(Nastavak sa strane 3)

znao da se akcija vodi, znao sam da je upleten i Perišić, izvestio o tome Koštunicu, on je trebalo da izvesti ostale državne organe. Zbog čega to nije urađeno objasnjenje treba da daju Koštunica, Aca Tomić i Rade Bulatović. Postoje dokazi da je, dok je tekla akcija Perišić, u Upravi bezbednosti sa Tomićem bio i Bulatović. To se pokušava sakriti, ali postoje očevici i dokazi. Od tada pa nadalje Aca Tomić kao da nije u Generalštabu. Ja preduzimam odgovarajuće mere i pre desetak dana pokrenuo sam i krivičnu prijavu protiv Tomića. Verovatno je to došlo do Koštunice i onda je usledio taj hitni zahtev za moju smenu.

Kada se radi o kadrovanju u vojsci, ništa se nije moglo uraditi da to nije pregledao i odobrio Rade Bulatović. Verovatno i ostali ljudi oko Koštunice, ali ja za njega znam. Dakle, oni su odlučivali o sudbini pojedinih oficira i generala.

## Zloupotrebe koštaju milijarde dinara

Zloupotreba koja ovu vojsku košta nekoliko milijardi dinara odnosi se na donošenje odluke o reorganizaciji Vojske. Mi smo na Vrhovnom savetu odbrane prezentovali naredbu o utvrđivanju broja general-skih mesta. Da bi objasnili kako dolazimo do tog broja, izneli smo nekoliko idejnih projekata buduće organizacije vojske. Posle toga, usledila je odluka da se krene na reorganizaciju vojske i da se prelazak sa armijskog na korpusni sistem završi za dva meseca. Cilj je bio da se što pre ukine armije, posebno Treća armija, jer je ona predstavljala kost u grlu i Tomiću i Bulatović, verovatno i Koštunici i ostalima. Niko iz operativnog dela GS nije učestvovao u tome. Zloupotrebljenje Vrhovni savet odbrane. Ostali članovi nisu usvajali projekat reorganizacije. To je bio idejni projekat. Mi smo trebali na osnovu te odluke da napravimo projekat, da ga obradimo pred VSO u prozivnom sastavu, da on bude usvojen na Vrhovnom savetu, da napravimo dinamički plan i da se onda

BOJAN DIMITRIJEVIĆ, vojni analitičar

## Poljuljan ugled VJ

Bojan Dimitrijević smenu načelnika Generalštaba VJ vidi kao početak kulminacije nesporazuma koji traju od „afere Perišić“, a na relaciji Koštunica-Pavković. Ono što, po Dimitrijeviću, najviše zabrinjava jeste da će novom aferom dodatno biti poljuljan ugled Vojske Jugoslavije, jer se smena Pavkovića neće tumaciti kao reformna politika, već kao obračun između dve frakcije u državi. Obično se kadrovske promene u vojnom vrhu, gotovo tradicionalno, sprovode oko praznika VJ 16. juna i pred kraj godine. Koštunica, očigledno, nije želeo da čeka još nekoliko meseci...

u realizaciju. Pokušali smo da ukažemo da u situaciji kada nemamo doktrinu odbrane, kad smo trebali da inoviramo vojnu doktrinu, mi krećemo u reorganizaciju za koju nemamo para, i da krećemo na osnovu odluke jednog uskog broja ljudi - Koštunice, Bulatovića, i ne znam koga još. Dva meseca za ukidanje armija, to je odluka Bulatovića, jer je on to meni više puta govorio. I došli smo tu gde jesmo.

## Koštunica komanduje preko načelnika vojnog kabineta

Takve stvari i nemogućnost predsednika Koštunice da bilo koji problem u Vojski Jugoslavije reši, jednostavno su ga distancirali od vojske. Nije obitazio nijednu jedinicu, nije se pojavljivao nigde. Komandovao je vojskom preko načelnika vojnog kabineta izdavanjem od-

ređenih stavova. Kada treba nešto da naredi, onda načelnik vojnog kabineta napiše „stav je predsednika, taj i taj“, a ne da predsednik izda naređenje. Takvih primera ima mnogo. Pored toga, dozvolio je, a mi smo bili protiv toga, da na sastanku gde se obrazlagala osnovna zamisao za upotrebu vojske, pošto smo prešli na korpusnu organizaciju, prisustvuje i Rade Bulatović i da sluša podatke koji su označeni kao državna tajna. Sa takvim stvarima nismo se slagali. Više puta sam na to ukazivao. Nismo mogli da probijemo taj štit oko predsednika. Svaki kontakt sa njim bio je onemogućen i odnosi su postali takvi kakvi jesu. Sve to što sam ovioreno ukazivao predsedniku vratilo se kao bumerang.

Ovo što je danas predsednik uradio je nezakonito. Nezakonito jer je najpre pokušao da me smeni. Da bi me smenio trebao je da ima dobre argumente. Jedan od argumentata, navodno je bio taj što to traži Zapad. Kada to nije uspeo i odluka nije doneta na VSO, onda je napravio ukaz o penzionisanju, pozvao me i saopštio da je reč da predam dužnost već sutra. To se ne radi ni prema vodniku ili zastavniku koji idu u penziju. Postoji zakonski rok u kome treba sve to urediti, predati dužnost na dostojanstven način. Rekao sam mu da je to nezakonito i da neću prihvatiti.

Priredio: M. Antić

## Nije puč što ne prihvatam nezakonitu odluku Koštunice

General Pavković odgovorio je i na novinarska pitanja na izuzetno posećenoj konferenciji za štampu:

- Da li nepoštovanje predsednikove odluke znači puč?
- Ne znači puč. Ta odluka predsednika je nezakonita.
- Da li će kolegijum podržati Vas ili predsednika?
- Ne znam da li će me kolegijum podržati. Kolegijum će proceniti ko je u pravu a ko nije.
- Da li ste imali kontakt sa generalom Brankom Krgom?

- Da, Krga je tu. Lično ništa nemam protiv Krga. On je bio moj zamenik, odlično smo saradivali i saradujemo. To nije ništa prema njemu. Jednostavno, želim da raščistim neke stvari koje su na jedan krajnje nekorektan način odradene.

- Da li je on prihvatio dužnost?
  - On je postavljen za zastupnika i prihvatio je.
  - Sta će se dogoditi ako kolegijum podrži Vas?
- Necemo praviti neku veliku gužvu oko toga. Naravno, u principu ce se ispoštovati odluka da zastupnik obavlja dužnost, a ja ću svoja prava da rešim na način kako je to najbolje.

- Da li možete da ne prihvatite odluku predsednika?
- General Krga je i sada moj formacijski zamenik. Kad sam odsutan on me zamenjuje. Neću praviti problema njemu u obavljanju te dužnosti, ali ostajem na stanovištu da moram da razrešim sva ova pitanja. Ne želim da utičem na kolegijum da mi daju podršku, posebno ako nisam u pravu i ako bi to bilo na štetu Vojske Jugoslavije.

- Zašto Vas je Koštunica smenio?
- Kada me je smenio na ovakav način sigurno su postojali neki duboki interesi. Zbog čega se odlučio da to tako uradi, koji su to interesi, videćemo.

- Da li Vas je penzionisao što ste se približili Dindiću i Vladi Srbije, kao što su pisale neke novine?

- Tačno je, približio sam se ne samo premijeru Srbije, nego i predsedniku Republike Crne Gore. Koštunici sam rekao da sam ja načelnik Generalštaba, a ne njegov načelnik. Mi iz vojske uvek smo uz legalno izabrane organe vlasti. Zbog čega ja ne bih mogao da saradujem sa Dindićem i Vladom Srbije kada oni najviše izdaju za finansiranje vojske? Inače, ta priča da sam se približio Dindiću, to je bio pokušaj svih tih koji su to plasirali da mene i vojsku uvuku u političke igre.

- Da li je tačno da su se republički predsednici na sednici VSO zalagali da se kadrovske promene u vojsci obave po donošenju Ustavne povelje?

- Ja sam to prvi na sednici rekao, na osnovu zaključaka GS. Onda su i oni u svojim diskusijama to potvrdili. Predsednik Koštunica je danas na dnevni red stavio kadrovske promene u VJ, a nije tražio od GS da pripremi materijal za tu tačku dnevnog reda. Kada sam postavio to pitanje, rečeno je - neka, imamo mi sve podatke. Znači, podaci o vojsci dobijaju se sa neke druge strane. Ja sam i zbog toga bio ljut i zašto sam reagovao na sednici VSO.

General BRANKO FEZER iz Personalne službe VJ:

## Akt o penzionisanju bez osnova u zakonu

Očigledno je da predsednik SRJ nije mogao da donese akt o smanjivanju načelnika GS, jer za to nisu bili ispunjeni zakonski uslovi. Tome je moralo da prethodi:

- negativna ocena načelnika Generalštaba,
- da je zatečen u vršenju krivičnog dela,
- da je proglašen nesposobnim za vršenje dužnosti.

Sve to nije postojalo. Pribeglo se drugoj varijanti, a to je donošenje ishlirenog akta o prestanku službe, za koji takođe postoji određena procedura. Ovde to nije ispoštovano. U ovom slučaju nije data mogućnost načelniku GS da koristi pravna sredstva, dakle, u vođenju spora u upravnom postupku niti mu je dato vreme od, kao što je regulisano



članom 113. Za to o vojsci, tri mese. a ja vijanju predaju dužnost. Smatramo da je akt ishliren i donet bez osnova u zakonu.